

“潮涌浦江”投资上海全球分享季启动 今年2月至6月举办九大系列活动

本报讯 (记者 叶薇)上海将凝聚全市合力,持续优化营商环境,向世界释放改革开放和高质量发展的积极信号。今天上午召开的市政府新闻发布会透露,“潮涌浦江”投资上海全球分享季启动,系列活动计划于今年2月至6月举办,以“营商环境、深化改革、扩大开放、区域协调”为主题,统筹好投资促进活动,整体展示上海的独特优势和良好形象。

市政府副秘书长、发展改革委主任顾军介绍,今年的活动安排更加注重重大战略落地引领、营商环境优化促进、优化结构双轮驱动、区

域协调全城同频。今年的投资促进将以九大系列活动展开,包括发布上海市优化营商环境7.0版行动方案;开展“走出去”推介系列活动;结合虹桥国际开放枢纽启动建设三周年,召开高水平建设虹桥国际开放枢纽2024年工作现场会,开展系列合作、协议和项目的签约;发布浦东引领区改革创新成果;召开2024年上海全球投资促进大会;开展民营经济高质量发展服务月;发布工程建设领域7.0版营商环境改革方案;全城同频、多点开花,开展各区各具特色的招商引资、签约落地、项目开

工等活动;举办“潮涌浦江”活动总括式暨五个新城高质量发展新一轮支持举措发布活动。

市发展改革委副主任陈国忠介绍,2023年,在全市共同努力下,我市固定资产投资同比增长13.8%,成为首个投资破万亿元的“一线城市”。市重大工程完成投资2257.4亿元,完成年初计划105%,同比增长8.7%,投资规模再创新高。工业民间投资同比增长18.1%,投资质量进一步提升。全年安排重大工程206项,上海东站综合交通枢纽开工,竹园污水厂四期建成,机场联络

线先期开通段实现主体结构贯通,华为上海研发中心部分组团基本建成,江丰临港基地开工建设等,为全市经济社会发展提供了有力保障。今年,上海还将聚焦新网络、新算力、新数据、新设施、新终端五方面,重点推进56项任务,包括新建各类5G基站13000个,部署一批工业互联网平台;建成城市级数据中心直连网络,联通全市70%以上主要算力资源;推动数据交易链进一步扩容共识节点,覆盖30%以上全国数据交易机构;新建2000万个城市感知终端、1万个公用充电桩、8座加

氢站,新增100万千瓦容量光伏发电终端、160公里智慧道路、40个智慧停车场,分阶段推进本市义务教育学校实现师生“人均一兆”带宽,启动200所信息化标杆校建设,升级70家智慧养老院。

作为“潮涌浦江”系列活动的重头戏,今年将第四次举办全球投资促进大会。市经济信息化委副主任刘平介绍,今年大会将进一步创新内容和形式,打造全球投资首选地。大会拟于3月下旬召开,将继续发挥示范带动作用,集中签约一批投资规模大、能级高的重大产业项目。

上海开通首条5G-A车联网示范路线 20毫秒下发指令 车路协同更智慧

无人物流小车自如行驶在位于浦东金桥智能网联汽车示范区的虹桥路上。沿途道路的红绿灯、车辆、行人等信息,通过5G-A网络下发到车辆,帮助车辆自主决策如何行驶;车身装有4个高清摄像头,所拍摄的画面实时回传到远程平台;车辆在行驶中遇到紧急情况,工作人员的遥控指令在20毫秒以内下发到车机,帮助车辆回到指定地点;无人小车的行驶速度更快了,配送效率提高……这只是5G-A车联网应用的一个场景。目前,上海移动携手华为等合作伙伴在金桥示范区开

通全球首条5G-A车联网示范路线,在更大带宽、更稳定低时延的网络支持下,道路将更聪明,城市交通更智慧,更多车联网的创新应用也即将解锁。

安全的车联网应用正在潜移默化地改善着人们的出行体验,比如车辆排队到一定长度,交通信号灯可以自动切换,降低路口空放、延误等情况;潮汐车道能在转向或直行间自主切换;播报车辆预计通过路口的时速。5G车联网正不断拓宽智慧交通应用场景,而5G-A是在速率、时延、连接数方面更优化的

5G“进阶版”。从应用能力上看,5G-A实现了从千兆到万兆的十倍能力提升。在5G环境下,端到端时延为50毫秒,而5G-A环境下,这一数字降低到20毫秒,小区切换时延从百毫秒级降为毫秒级。华为无线5G-A车联网领域总裁马金斗介绍,5G-A基站具有通信感知一体的能力,可以提供全天候、多场景、高精度的感知服务,在白天、夜间、雨天、雾天等各种环境下感知目标物体,对人、车、物精准识别;具备更稳定的低时延能力,能支持示范区域内车联网应用的规模化推广。

记者在现场看到,示范路段的多个路口安装了路侧摄像头等感知设备,能综合感知全路网的交通信息,并实时传递给车辆端侧,实现对目标的检测、捕捉、跟踪、成像。在车联网应用测试车辆上,路口红绿灯的等待时间“一分不差”地显示在车内大屏上;周边的道路、行人信息也一屏掌握。工作人员介绍,在大暴雨的场景下,车辆远光灯打开,车载摄像头已无法辨识车辆情况,但是5G-A基站仍可清楚地感知车辆的距离和移动速度信息。上海移动计划发展部副总经理杜艳艳介

绍:“支持5G模组的汽车,可以直接从泛在的5G网络上获取路侧的各种导航、事故告警信息等,我们会进一步开展智能导航等业务探索,在高速、快速道路上加快推广应用。”

上海提出2026年底,全市初步建成以5G-A和万兆光网为标志的全球双万兆城市。近日,上海移动完成主城区200公里主干道、重点区域5G-A网络部署,打造全球首个千站规模的三载波聚合连片商用网络。该商用网络覆盖文旅景区、城市地铁、交通枢纽、商务楼宇及酒店等十大典型城市市场,新升级的5G-A网络较原5G网络速率、容量均成倍提升,网络单用户下行峰值速率最高可到5Gbps。除了车联网应用,5G-A网络还将有力保障裸眼3D、XR云游戏、高清直播等新业务。 本报记者 叶薇

【虹口】

今年首个缓拥堵改造项目完工 广粤路广中路公交站“向内凹”了



改造后的广粤路广中路公交站呈现“向内凹”的样式,不再影响原本道路的车辆通行 特约通讯员 龙钢 摄

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 解敏)“这里的拥堵情况相比较过去好多了,道路通畅了。”经常开车经过广中路广粤路的市民告诉记者,原先早晚高峰时段,这里经常堵车,现在公交站点改造后,道路交通状况改善了不少。记者从虹口区建管委了解到,今年虹口区首个缓拥堵改造项目——广粤路广中路公交站变身港湾式车站日前完工。

广粤路广中路公交站原为直线式公交站,停有66路、98路等公交车,车辆停靠上下客时会占用广粤路双车道中的2号车道,因邻近广中路,占用车道后,广中路车辆左转弯经常被堵,不但影响了广粤路直行社会车辆通行,还影响了广中路的车辆通行,早晚高峰影响尤为明显。相关部门听取驾驶员的意见建议,通过现场调研,走访周边市民,经过反复论证改造方案,决定将原直线式公交停靠站改造为弧形“向内凹”的港湾式停靠站。

改造后,公交车上下客时停靠在正常行驶的机动车道之外,可以减少对社会车辆通行的影响,使主路通行更加通畅。

该区交通管理中心负责人表示,为保障乘客上下车安全,改造时充分考虑了慢行交通和公共交

通的衔接关系,在非机动车道站台段采用彩色路面铺装,提醒过往非机动车提前减速,进一步提升乘客与非机动车通行安全。同时,还对车站进行适老化改造,在出入口新设两处无障碍坡道,并画出行横道线,方便乘客无障碍通行。

据悉,虹口区今年将加大推进缓拥堵小改小革工作力度,计划对3处节点进行改造:除了广粤路(广中路向北)新建公交港湾式车站外,还将对西江湾路车道、临平北路公交站点非机动车道进行优化。

【杨浦】

优化营商环境 打造“最暖城区”

本报讯 (记者 孙云)今天上午,杨浦区召开2024年杨浦区优化营商环境暨投资促进大会,发布《聚焦“创新四力”升级“四大服务”,杨浦全力打造营商环境最暖城区实施方案》。《方案》聚焦“科技创新策源力、创新产业竞争力、创新生态生长力、创新环境吸引力”,全面升级“改革提升、助企聚能、监管提质、产业强链”四大服务,形成杨浦区优化营商环境7.0版实施方案,共安排了5个方面150项举措,绘制2024年杨浦优化营商环境最暖城区建设的“施工图”。

2024年的第7版优化营商环境

境实施方案相较前6版,除了在5个方面150项举措上更实更新,更鲜明提出,坚持以企业获得感和满意度为评价标准,要聚焦“创新四力”,升级“四大服务”,大力营造“给诚信者以鼓舞、给支持者以厚爱、给贡献者以激励、给小错者以宽容、给无良者以严惩”的促进发展氛围。会上首次听到这五个“给”字,与会企业家纷纷表示,深切感受到了杨浦的“用心、用情、用力擦亮营商服务品牌”,有了这样的“金牌小二”和“战略合作伙伴”,“扎根‘最暖’杨浦,是成功的最佳选择!”

【长宁】

24家企业集中签约 总投资额达233亿元

本报讯 (记者 屠瑜)昨天下午,长宁区召开2024年优化营商环境暨投资促进大会。会上发布了《长宁区营商环境建设7.0版》、新一轮促进高质量发展政策,向新一批12家长宁区“招商合作伙伴”颁牌,举办重大工程项目开竣

仪式及24家新引进重点企业现场集中签约,总投资额达233亿元。长宁区将打好招商引资和产业升级“组合拳”,以一流营商环境丰富企业“服务包”,与企业携手共同抢抓重大战略“红利期”,构建共享共赢的发展生态。